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Посещение краеведческого музея 

города Хасавюрт
      Учащиеся 2 «б»  посетили краеведческий музей города Хасавюрт.

      В ходе экскурсии учащимся очень содержательно и познавательно были проведены музейные уроки. Классный руководитель Шагаева М.С с помощью экспонатов музея восстановили исторические события от палеонтологии и геологии до истории образования Хасавюрта. 

     В зале этнографии они познакомили с предметами быта, традициями и культурой разных периодов жизни народов нашей многонациональной республики. В Зале Боевой Славы представлена, в основном, экспозиция о Второй Мировой войне, рассказывающая о самых известных местах ожесточенных сражений, об участии хасавюртовцев в Великой Отечественной войне. 

    Музей был основан 15 февраля 1992 г. Его основателем является участник Великой 

Отечественной войны, историк-краевед, заслуженный учитель Республики Дагестан 

Б.П. Дорогобед.

    Зал этнографии знакомит с предметами быта, традициями и культурой разных

периодов жизни народов нашей многонациональной республики - кумыков, 

аварцев, чеченцев-ауховцев, ногайцев, даргинцев, лакцев, лезгин. Здесь можно 
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увидеть кумыкский национальный костюм начала ХХ века, женские серебряные пояса конца XIX - начала XX в. и др. Экскурсия по залам дала возможность узнать историю родного края.
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4 «д» классе  прошел урок Мужества, в рамках празднования 100-летия со дня образования республики Дагестан и посвященный памяти выпускника  нашей школы Арзулумова Арзулума, погибшего в Кизлярской-Первомайской трагедии 1996года.


 


Арзулумов Арзулум 17 января 1996 году был направлен в село Первомайск, где глубокой ночью проникли боевики. Силы были неравные. В этой схватке произошла невосполнимая утрата:от полученных ране погиб Арзулумов Арзулум. Он посмотро награжден «Орденом Мужества» за смелые и решительные действия в исполнении воинского, гражданского и служебного долга. 


 


 








 В этом выпуске:





ГЕРОИ  НАШЕГО ГОРОДА





                                                               СТРАНИЦА 2





ПОСЕЩЕНИЕ КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ


                                                            СТРАНИЦА 3





      День неизвестного солдата – это сравнительно новая памятная дата в российской истории, отмечается ежегодно – 3 декабря. Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными. Ежегодно учащиеся МКОУ «СОШ№3 им.С.А.Джанхуватова»  принимают участие в акциях, посвященных Дню неизвестного солдата.  3 декабря 2020 года юные армейцы СОШ№3 посетили мемориал и отдали честь павшим в ВОВ. 


   








